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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026, 1 

CORRESPONDENTE AO SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, 2 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 3 

25 DE FEVEREIRO DE 2026.  4 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no prédio-5 
sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n° quarenta e dois (42), 6 
Centro, nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e 7 
trinta e quatro minutos (08h34), realizou-se a Terceira Sessão Ordinária do Exercício de dois mil 8 
e vinte e seis (2026), presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores JAIRO 9 
SOARES FLAUZINO (Presidente) e VÂNIA FERNANDES DE MEDEIROS (1ª Secretária), 10 
registrando-se a presença dos Vereadores ANA KARINNE ARAÚJO DA NÓBREGA, 11 
CARLOS EDUARDO JOB GOMES, ERALDO ALVES DE ARAÚJO, FRANCISCO 12 
INÁCIO NETO, JAIRO SOARES FLAUZINO, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE ARAÚJO, 13 
JOSÉ ROBERTO GARCIA DE ARAÚJO, STÊNIO GOMES ARAÚJO e VÂNIA 14 
FERNANDES DE MEDEIROS. Em seguida à realização da chamada dos vereadores e à 15 
constatação de quórum regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão na conformidade do 16 
Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. Informou que, devido a problema com o 17 
equipamento sonoro da Câmara, a sessão não pôde ser transmitida, ocorrendo apenas no plenário. 18 
Iniciado o Expediente, consultou o plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Segunda Sessão 19 
Ordinária, o que foi acatado por todos e, nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada 20 
por unanimidade dos presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à 1ª Secretária da Mesa 21 
que procedesse à leitura dos papéis e correspondências recebidas. A seguir, o Sr. Presidente 22 
convidou os autores das matérias apresentadas para que fizessem a leitura das mesmas. 23 
PROJETO DE LEI 03/2026, de autoria do PODER EXECUTIVO, que abre Crédito Adicional 24 
Especial no Orçamento Geral do Município nesse Exercício de 2026 e dá outras providências. 25 
Encaminhado à Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, à Comissão 26 
de Finanças, Orçamento e Tributação e à Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 27 
Turismo, Saúde e Assistência Social para emissão dos devidos pareceres dentro do prazo 28 
regimental. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 01/2026, de autoria do Vereador JOSÉ 29 
ROBERTO, que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Edilmax Araújo 30 
Marques dos Santos. INDICAÇÃO 04/2026, de autoria do Vereador JOSÉ ROBERTO, que 31 
sugere que o Poder Executivo Municipal adote providências necessárias para que o município 32 
realize pactuação com o Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU, visando a 33 
implantação do atendimento pré-hospitalar de urgência e emergência em nossa cidade. 34 
REQUERIMENTO 08/2026, de autoria do Vereador FRANCISCO INÁCIO (JÚNIOR), que 35 
requer ao Poder Executivo Municipal informações e providências quanto à execução de recursos 36 
oriundos de emenda parlamentar destinada a regularização fundiária urbana. REQUERIMENTO 37 
09/2026, de autoria do Vereador FRANCISCO INÁCIO (JÚNIOR), que requer ao Poder 38 
Executivo Municipal articulação junto ao Governo do Estado do Rio Grande do Norte e à 39 
Companhia Nacional de Abastecimento para obtenção de incentivos destinados à aquisição de 40 
milho para produtores rurais. REQUERIMENTO 10/2026, de autoria do Vereador JAIRO 41 
FLAUZINO, que requer ao Poder Executivo Municipal informações detalhadas acerca do 42 
programa de cadastramento habitacional recentemente promovido. PROJETO DE DECRETO 43 
LEGISLATIVO 02/2026, de autoria do Vereador STÊNIO GOMES, que concede Título de 44 
Cidadã Honorária Serranegrense a Srª. Cátia Araújo Lopes. REQUERIMENTO 11/2026, de 45 
autoria do Vereador STÊNIO GOMES, que apresenta o nome da Srª. Odila Francisca Santos 46 
Gomes como indicação para receber o título honorífico de Mulher Destaque. REQUERIMENTO 47 
12/2026, de autoria do Vereador JAIRO FLAUZINO, que requer ao Poder Executivo Municipal 48 
informações detalhadas acerca da relação jurídica, financeira e administrativa mantida entre a 49 
Municipalidade e a Associação de Proteção e Assistência à Maternidade e à Infância (APAMI). 50 
Após isso, o Sr. Presidente precisou se ausentar em razão de viagem institucional, assumindo a 51 
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Presidência o Vice-Presidente, Vereador José de Arimatéia. REQUERIMENTO 13/2026, de 52 
autoria da Vereadora ANA KARINNE, que requer ao Poder Executivo Municipal e a Secretaria 53 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos a limpeza do Complexo Esportivo Francisca 54 
Macêdo e do Passeio Público Jaime Juvenal de Araújo. REQUERIMENTO 14/2026, de autoria 55 
da Vereadora ANA KARINNE, que requer ao Poder Executivo Municipal a afixação das 56 
denominações em prédios públicos. REQUERIMENTO 15/2026, de autoria da Vereadora 57 
VÂNIA FERNANDES, que requer ao Poder Executivo Municipal informações detalhadas, 58 
documentos comprobatórios e providências urgentes acerca da situação estrutural, financeira e 59 
operacional do Matadouro Público Municipal de Serra Negra do Norte. REQUERIMENTO 60 
16/2026, de autoria da Vereadora VÂNIA FERNANDES, que requer ao Poder Executivo 61 
Municipal a limpeza e manutenção da Praça da Igreja do Rosário. Em seguida, o Sr. Presidente 62 
solicitou a Secretária da Casa que envie a Indicação 04/2026 ao seu destino. Dando continuidade 63 
à sessão, foi aberto o tempo de uso da palavra aos vereadores, observada a ordem do sorteio, pelo 64 
tempo máximo de 10 (dez) minutos para cada um, conforme o Artigo 42, parágrafo 9° do 65 
Regimento Interno, sendo dispensado o uso da palavra por todos os vereadores presentes. 66 
Concluído o expediente e verificado a existência do quórum de maioria absoluta presente na 67 
sessão, deu-se início a ORDEM DO DIA para votação das matérias.  PROJETO DE DECRETO 68 
LEGISLATIVO 01/2026, em discussão, o Vereador JOSÉ ROBERTO justificou a indicação do 69 
médico Sr. Edilmax Araújo Marques dos Santos para concessão do título de Cidadão 70 
Serranegrense, em razão dos relevantes serviços prestados ao município de Serra Negra do Norte, 71 
destacando que o referido profissional era reconhecido por toda a população. Não havendo mais 72 
nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário o Projeto 73 
de Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 74 
Presidente solicitou à Secretária da Casa que publique na forma de Decreto. REQUERIMENTO 75 
08/2026, em discussão, não havendo nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não 76 
havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 77 
Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o Requerimento 78 
ao Executivo. REQUERIMENTO 09/2026, em discussão, não havendo nada a ser discutido, 79 
sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado 80 
por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 81 
que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 10/2026, em discussão, 82 
não havendo nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto 83 
contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 84 
Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. 85 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 02/2026, em discussão, o Vereador STÊNIO 86 
GOMES apresentou a justificativa e reforçou o merecimento da Sra. Cátia Araújo Lopes em 87 
receber o título de Cidadã Serranegrense, destacando o forte vínculo criado com o município, 88 
inclusive por ser esposa do Prefeito Acácio Sânzio de Brito. Não havendo mais nada a ser 89 
discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário o Projeto de Decreto 90 
Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 91 
solicitou à Secretária da Casa que publique na forma de Decreto. REQUERIMENTO 11/2026, 92 
em discussão, o Vereador STÊNIO GOMES apresentou a justificativa e reforçou o merecimento 93 
da agraciada Sra. Odila Francisca Santos Gomes em receber o título de Mulher Destaque, em 94 
reconhecimento ao relevante papel por ela desempenhado, destacando-se em todas as áreas como 95 
mulher. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum 96 
voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 97 
Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o Requerimento ao seu destino. 98 
REQUERIMENTO 12/2026, em discussão, não havendo nada a ser discutido, sendo submetido 99 
à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os 100 
vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 101 
encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 13/2026, em discussão, a 102 
Vereadora ANA KARINNE apresentou e justificou o requerimento, informando que este surgiu 103 
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a partir de solicitações dos usuários que utilizavam o passeio público e o complexo esportivo, 104 
especialmente as mulheres que realizavam atividades de segunda a sexta-feira, relatando que os 105 
bancos se encontravam quase tomados pelo mato e que, em alguns trechos, a vegetação já 106 
avançava sobre o passeio público, ocasionando risco de aparecimento de animais peçonhentos. 107 
Destacou que se tratava de uma solicitação recorrente da população e solicitou o apoio dos demais 108 
vereadores, expressando a expectativa de que a secretaria competente realizasse a limpeza em 109 
breve. O Vereador ERALDO ALVES parabenizou a autora do requerimento, afirmando que a 110 
solicitação era oportuna e que, naquele período do ano, a situação era recorrente, relatando que 111 
havia encaminhado imagens ao secretário responsável mostrando a situação ao redor de escolas, 112 
especialmente da Escola Coronel Mariz, da pista e da Praça da Lagoa, informando ainda que o 113 
Prefeito havia convocado o secretário e que já havia sido observada uma equipe realizando os 114 
serviços, acreditando que o trabalho seria mantido nos pontos mais críticos. O Vereador STÊNIO 115 
GOMES considerou o requerimento louvável e informou que havia mantido contato com o 116 
Secretário de Infraestrutura, o qual lhe relatou que os serviços já haviam sido iniciados, 117 
mencionando que estavam previstos trabalhos na praça do cemitério, passarela da BR-427, 118 
canteiros centrais, praça central, trecho da estação de água até os banheiros, Praça Frei Damião, 119 
Praça do Juazeiro, Praça da Serranegrinha, Praça da Lagoa, canteiros das ruas e no Complexo 120 
Francisca Macêdo, esclarecendo que repassava tais informações aos presentes. O Vereador 121 
FRANCISCO INÁCIO parabenizou a vereadora autora e destacou a necessidade da realização 122 
dos serviços, afirmando que havia observado o mato tomando conta de diversos locais, 123 
considerando justo que a secretaria responsável realizasse os trabalhos, apresentando crítica à 124 
demora na execução dos serviços e reforçando a importância das providências. Em complemento, 125 
a Vereadora ANA KARINNE solicitou também a retirada de entulhos existentes na comunidade 126 
Saudade, informando que a situação persistia há vários dias, bem como requereu a realização de 127 
serviços de limpeza na comunidade Lagoa da Serra e demais comunidades rurais, destacando as 128 
reclamações recebidas da população. A Vereadora VÂNIA FERNANDES manifestou apoio ao 129 
requerimento e solicitou para subscrevê-lo, reconhecendo o período propício ao crescimento da 130 
vegetação, mas ressaltando a necessidade de maior atuação das equipes responsáveis, alertando 131 
que a situação poderia trazer consequências negativas à população. A Vereadora Vânia 132 
Fernandes subscreveu o Requerimento. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo submetido 133 
à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os 134 
vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 135 
encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 14/2026, em discussão, a 136 
Vereadora ANA KARINNE destacou a importância da denominação dos prédios públicos 137 
municipais, informando que já havia realizado levantamento e que alguns locais já haviam 138 
recebido suas respectivas denominações. Citou o Centro de Saúde que leva o nome de Dona Pôla, 139 
o qual permanece há muito tempo sem a devida identificação, e comentou sobre a Escola Coronel 140 
Mariz, cuja denominação havia sido recentemente afixada após requerimento de sua autoria, 141 
manifestando satisfação pelo atendimento do pedido. Ressaltou que solicitava novamente a 142 
afixação das denominações em dois prédios públicos, enfatizando que a medida contribuiria para 143 
melhor identificação, especialmente para pessoas que visitavam o município. Informou ainda que 144 
as denominações já haviam sido instituídas por meio de lei municipal sancionada pelo Prefeito, 145 
incluindo o Centro de Saúde Dona Pôla e o Pelotão denominado em homenagem ao Sr. Vicente, 146 
destacando que, mesmo após reforma recente, o prédio ainda não possuía a devida identificação, 147 
razão pela qual reiterava o pedido para afixação dos nomes conforme estabelecido em lei. O 148 
Vereador ERALDO ALVES manifestou apoio ao requerimento, afirmando ser totalmente 149 
favorável à iniciativa, destacando que a denominação dos prédios públicos era uma medida de 150 
consenso e de grande importância, especialmente quando os imóveis passavam por reformas, 151 
ressaltando não compreender a ausência da afixação dos nomes nessas situações. Destacou ainda 152 
que tal prática era frequentemente solicitada pelos vereadores e expressou expectativa de que os 153 
prédios mencionados recebessem suas devidas denominações. Não havendo mais nada a ser 154 
discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi 155 
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aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária 156 
da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. REQUERIMENTO 15/2026, em 157 
discussão, a Vereadora VÂNIA FERNANDES relatou que solicitou informações detalhadas 158 
acerca das providências adotadas em relação à estrutura do matadouro público municipal, 159 
relatando que recebeu diversas reclamações de comerciantes e usuários, destacando problemas 160 
como a caldeira sem funcionamento, equipamentos danificados, ausência de serra, precariedade 161 
das plataformas de corte e condições de higiene inadequadas, ressaltando a preocupação com a 162 
saúde pública e a qualidade dos alimentos fornecidos à população. O Vereador ERALDO ALVES 163 
reforçou as preocupações apresentadas, informando que também havia sido procurado por 164 
comerciantes e reconheceu a existência de problemas recorrentes no matadouro, destacando a 165 
necessidade de investimentos e reestruturação do local para solucionar as deficiências existentes. 166 
A Vereadora ANA KARINNE parabenizou a autora do requerimento e manifestou preocupação 167 
com as condições estruturais e sanitárias do matadouro, ressaltando a necessidade de providências 168 
urgentes e solicitando para subscrever o requerimento. O Vereador JOSÉ DE ARIMATÉIA 169 
também manifestou preocupação com a situação do matadouro, destacando as condições precárias 170 
de funcionamento, a falta de equipamentos adequados e os riscos à saúde pública, defendendo que 171 
os vereadores buscassem providências junto aos órgãos competentes. Ao final, a Vereadora 172 
VÂNIA FERNANDES reafirmou a gravidade da situação e destacou que o requerimento tinha 173 
como objetivo buscar esclarecimentos e soluções, visando garantir melhores condições estruturais 174 
e sanitárias no matadouro público municipal, em benefício dos trabalhadores e da população. Os 175 
Vereadores José de Arimatéia e Ana Karinne subscreveram o Requerimento. Não havendo mais 176 
nada a ser discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o 177 
Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 178 
solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo.  179 
REQUERIMENTO 16/2026, em discussão, a Vereadora VÂNIA FERNANDES solicitou a 180 
manutenção e limpeza da Praça da Igreja do Rosário, relatando o crescimento do mato nas 181 
proximidades das lixeiras e bancos, destacando os riscos à segurança e à saúde da população, 182 
especialmente pela possibilidade de aparecimento de insetos e animais peçonhentos, enfatizando 183 
a necessidade de providências preventivas para garantir o bem-estar dos frequentadores. O 184 
Vereador STÊNIO GOMES informou que os serviços de manutenção e limpeza das praças, 185 
incluindo a Praça da Igreja do Rosário, já estavam previstos e em andamento, conforme 186 
informações repassadas pelo Secretário responsável. O Vereador FRANCISCO INÁCIO 187 
manifestou preocupação com a situação da limpeza pública em diversos pontos da cidade, 188 
destacando o crescimento do mato e a necessidade de intensificação dos serviços de limpeza 189 
urbana. A Vereadora VÂNIA FERNANDES ressaltou que anteriormente buscava resolver tais 190 
demandas diretamente junto ao secretário e ao Prefeito, reiterando a importância de soluções 191 
efetivas para os problemas apresentados. O Vereador ERALDO ALVES considerou a discussão 192 
pertinente, destacando que a situação da limpeza pública era recorrente naquele período do ano, 193 
sugerindo a ampliação das equipes responsáveis pelos serviços de manutenção, com o objetivo de 194 
atender de forma mais eficiente a demanda existente no município. Não havendo mais nada a ser 195 
discutido, sendo submetido à votação e não havendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi 196 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária 197 
da Casa que encaminhasse o Requerimento ao Executivo. Em seguida, o Sr. Presidente declarou 198 
encerrada a ordem do dia e facultou a palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos para 199 
cada um que assim o desejar. Sendo dispensado o uso da palavra pelas lideranças. Nada mais 200 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente sessão às nove horas e cinquenta e 201 
um minutos (9h51) e convocou todos os vereadores para a Quarta (4ª) Sessão Ordinária, a ser 202 
realizada no dia quatro (4) de março de 2026. Sendo esta ata lavrada para registro dos fatos 203 
ocorridos, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Câmara Municipal de Vereadores 204 
de Serra Negra do Norte, vinte e cinco (25) de fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026). 205 


